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Wien, am 22. August 2018 

 

Die Abgeordnete zum Nationalrat Angela Lueger und weitere Abgeordnete haben am  

5. Juli 2018 unter der Zahl 1271/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage 

betreffend „Polizeidiensthundeeinheit in Wien Floridsdorf“ gerichtet. 

 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

 

Frage 1: 

Sind Mittel für die Sanierung und den Neubau des PDHE-Stützpunktes Wien-Floridsdorf 

(Schulungsräume, Hundezwinger und Mannschaftsräume) budgetiert? 

 

Die dafür erforderlichen Budgetmittel wurden sichergestellt. 

 

Frage 2: 

Auf welchem Budgetansatz ist das zu finden? 

 

Globalbudget 11.04 Services/Kontrolle, Detailbudget 11.04.03 Bau/Liegenschaften (zentrale 

Dienste). 

 

Frage 3: 

Was genau soll saniert bzw. neu gebaut werden? Bitte um genaue Aufschlüsselung. 
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Das bestehende Dienstgebäude (Mieteinheit 2) wird abgebrochen und durch den Neubau 

eines Verwaltungs- und Unterkunftsgebäudes ersetzt. Ebenso wird eine neue moderne 

Zwingeranlage anstelle der bestehenden errichtet. 

 

Frage 4: 

Wann ist Planungsbeginn für die Sanierung bzw. für den Neubau? 

 

Der Planungsbeginn erfolgte 2017, derzeit wird die Einreichung bei der Baubehörde 

vorbereitet. 

 

Frage 5: 

Zu welchem Zeitpunkt ist die Planung abgeschlossen? 

 

Die Genehmigung der Entwurfsplanung erfolgte am 25.06.2018. Mit einer baurechtlichen 

Genehmigung ist bis Herbst 2018 zu rechnen. Anschließend erfolgt die Polier- und 

Ausführungsplanung. 

 

Frage 6: 

Wann starten die Sanierungsmaßnahmen bzw. die Arbeiten für den Neubau? 

 

Die Bauarbeiten sollten mit März 2019 beginnen können. 

 

Frage 7: 

Wann sind die Sanierungsarbeiten voraussichtlich beendet bzw. wann ist der Neubau 

fertiggestellt? 

 

Die Fertigstellung ist mit Mai 2020 geplant. 

 

Frage 8: 

Wird es durch die Sanierungsarbeiten bzw. durch den Neubau zu Einschränkungen im 

laufenden Betrieb kommen? 

 

Für die Bauzeit wird sowohl für das Ausbildungspersonal als auch für die Diensthunde ein 

Übergangsquartier geschaffen, sodass die Beeinträchtigung des Dienstbetriebes minimal 

gehalten werden kann. 

 

Herbert Kickl 
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